

我市启动新一轮城市总体规划编制

将围绕“竞争力、人文魅力及可持续能力”三条主线全面提升城市综合竞争力
设立公众参与咨询团，全程参与监督总体规划编制

昨天，宁波市委常委会扩大会议同意宁波市新一轮城市总体规划编制工作方案，我市新一轮城市总规编制正式启动。

与以往不同的是，此次城市总规编制中还将成立公众参与咨询团，全程参与和监督城市总规编制。

宁波现行的城市总体规划将于2020年到期，宁波亟须启动新一轮城市总体规划编制工作。

新一轮的总规编制目标是，围绕“竞争力、人文魅力及可持续能力”三条主线，通过新一轮城市总体规划的编制，全面提升城市综合竞争力，建立起统一衔接的规划体系，构建面向未来的高效空间格局，将宁波规划建设成为国家转型发展和国家空间规划改革的示范城市，成为更具竞争力和创新力的国际港口名城、更可持续发展的东方文明之都、更以人为本和更富魅力的山水宜居城市，从而跻身全国大城市发展第一方阵。

总规编制将围绕四大工作重点，一是明确长远发展目标和方向，提升城市综合竞争力。主动对接国家战略，加强对影响未来发展的重大战略性、宏观性、创新性、关键性问题的研究，明确城市转型发展的动力，破解发展瓶颈。

二是加强规划统筹，构建多层次的空间格局。整合协调各类空间性规划，着力推进城市总体规划与土地利用

总体规划两图合一，从都市圈、市域和城区三大层面优化和完善城乡空间。

三是完善城市支撑系统，增强可持续发展能力。以人的需求为核心，全面推进基础设施的完善，打造生态良好、社会和谐、智慧低碳、安全便捷的现代都市。

四是彰显文化底蕴，提升城市品质和特色。着力补短板，塑造具有影响力的文化都市，营造和谐包容的多元社区，塑造充满活力的城市文化空间，通过文化魅力的提升推动城市整体竞争力的提高。

新一轮总规编制的工作任务，包括开展城市总体规划实施评估，对现行城市总体规划实施情况以及建设用地发展态势进行全面的分析和评估；启动宁波2049城市发展战略，着眼本世纪中叶，对未来宁波发展的战略性问题开展广泛深入的研究，明确宁波中长期发展战略和重大举措；出台城市总体规划编制指导意见，形成宁波市城市总体规划编制的指导意见；开展城市总体规划重大专题研究，对城市发展具有重要影响的

领域进行专题研究；开展城市总体规划成果编制，重点明确城市性质、功能定位，合理规划空间布局，并按规定同步编制相关专项规划等。

《宁波2049城市发展战略》将对城市目标定位、经济发展动力转型、区域空间格局优化、城市特色和软实力提升四大核心问题进行思考。

2049城市发展战略编制工作，还将对未来宁波发展的重大问题开展广泛深入的研究，明确宁波中长期发展战略和重大举措。包括开展城市发展目标和定位、港口城市综合提升和转型发展、产业发展动力、文化魅力和城市品质提升、提升综合交通枢纽地位和发展战略、宁波都市圈空间协同发展等6个专题研究等。

此外，按照新一轮城市总体规划“开门做规划”的工作要求，将成立公众参与咨询团。公众参与咨询团以市人大、市政协、市城市规划学会、热心网民等为主，全过程参与和监督城市总体规划的编制。

记者 周科娜
通讯员 钟慧华

我国已有3600多万学生 受益农村学生营养改善计划

恰逢“六一”国际儿童节，中国发展研究基金会1日发布报告显示，自2011年底以来，中央财政已累计安排资金1591亿元用于实施农村义务教育学生营养改善计划，受益学生总数达到3600多万人，学生体质改善明显。

为确保更多农村学生在校吃上营养餐，提高农村学生健康水平，2011年11月，国务院正式启动农村义务教育学生营养改善计划，由中央财政为农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助和食堂建设资金。

根据当日发布的《贫困地区农村学生营

养改善进展》报告显示，除单独开展学生供餐项目的京、津、鲁地区之外，全国共有29个省份1590个县实施了营养改善计划，覆盖学校13.4万所，受益学生总数达到3600多万人，多数实施计划的省份学生体质改善明显。

财政部科教司副司长刘新安表示，营养改善计划是教育脱贫攻坚的重要举措之一，今年将鼓励地方扩大营养改善计划试点范围，实现国家扶贫开发重点县全覆盖，中央财政将继续给予奖补支持。

“营养改善计划是一个从‘农田’到‘餐桌’的系统工程，需要各方加强协调联动，共

同推进计划质量提高。”国务院发展研究中心主任、中国发展研究基金会理事长李伟说，下一步，应推动全面实现食堂供餐，加强监督检查，进一步完善和规范营养改善计划，让越来越多的孩子吃上营养、健康的午餐。

据介绍，中国发展研究基金会是国务院发展研究中心发起成立的全国性公募基金会，宗旨为“支持政策研究、促进科学决策、服务中国发展”。受教育部委托，基金会于2015年建立阳光校餐数据平台，负责营养改善计划第三方监测与评估工作。

据新华社

最后一潜



6月1日7时03分，“蛟龙”号向着海洋最深处的马里亚纳海沟深渊潜去。这是中国大洋38航次第三航段马里亚纳海沟作业区的最后一潜，也是“蛟龙”号在马里亚纳海沟从2012年海试以来进行的第20潜。

新华社发

香港蝉联全球最具竞争力经济体

香港特区政府新闻处1日称，据瑞士洛桑国际管理发展学院发表的《2017年世界竞争力年报》，香港连续第二年获评全球最具竞争力的经济体。

据瑞士洛桑国际管理发展学院5月31日发表的《2017年世界竞争力年报》，中国香港在全球63

个受评估的经济体中脱颖而出，蝉联第一，瑞士、新加坡和美国紧随其后。

报告主要涉及“经济表现”“政府效率”“营商效率”及“基础建设”四大因素，每个因素中又有五项子因素。

在这四大因素中，香港在“政府效率”和“营商效率”方面继续保持全球第

一。同时，在“基础建设”的排名也有所改善，由第21位微升至第20位。

另一方面，香港在“经济表现”方面的排名由第5位降至第11位，大体反映了2016年香港在外围环境不稳的情况下，整体经济增长相对2015年略有放缓。

据新华社

英国首相缺席大选电视辩论遭批评

英国首相特雷莎·梅因没有参加5月31日晚的大选电视辩论，遭到其他党派领导人及一些选民批评，称她不在乎选民，太过傲慢。

英国将于6月8日举行大选。5月31日晚的电视辩论由英国广播公司组织，英国反对党工党领导人科尔宾、独立党领导人纳托尔、自由民主党领导人法伦等均参加，而梅领导的保守党只派出内政大

臣拉德。此前梅在接受媒体采访时曾表示，自己在考虑“脱欧”谈判问题，无暇参加辩论。

辩论中，多个党派领袖对首相缺席辩论进行批评，认为她不在乎选民，太过傲慢，缺乏一名领导者的素质。一些英国网民也认为，梅拒绝参加辩论是对选民不负责。

民调机构YouGov5月31日公布的民调显示，执政党保守党的支持率目前

仅领先反对党工党3个百分点，领先幅度较今年4月梅宣布提前举行大选时的18个百分点已经大大缩小。

分析人士认为，保守党在大选宣言中提出的内政政策是其领先优势缩小的主要原因。此前该党提出让更多老人自己掏钱支付养老护理费用的社保政策，引起较大不满，导致支持率下降。

据新华社

调查显示美国多数州存在童婚情况

根据美国一家权益保护组织近日的调查，从2000年至2010年，美国有16.7万名不满18岁的青少年结婚，涉及美国50个州中的38个州。

据当地媒体报道，尽管18岁是美国大部分州规定的最低结婚年龄，但各州存在可允许童婚的法律漏洞。据统计，美国对结婚年龄没有任何限制的州高达27个。

新泽西州议会不久前通过一项法案，禁止所有

未满18周岁的人结婚，但该州州长克里斯·克里斯蒂拒绝签署此法案。

据悉，克里斯蒂“有条件地否决”了这一法案，并希望法案做出修改，破例允许16岁和17岁的人结婚。

一些反对全面禁止童婚的人士认为，美国允许17岁青少年在父母同意下参军，那么也应允许其破例结婚；此外，怀孕少女也应被允许结婚。

除了新泽西州，禁止

童婚法案同样胎死腹中的还包括佛罗里达州、新罕布什尔州等。

来自佛罗里达州一位名叫谢丽·约翰逊的女士向媒体讲述了自己11岁结婚的不幸遭遇。约翰逊共生育了9个孩子，在这段痛苦婚姻中不断挣扎，最终婚姻解体。

研究表明，童婚常会导致贫困、精神健康出问题、高中辍学率攀升等。

据新华社